

新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



央行：降准导致的央行资产负债表收缩不会使货币供应量收紧

2018年以来，央行12次下调存款准备金率，共释放长期资金约8万亿元。其中，2018年4次降准释放资金3.65万亿元，2019年5次降准释放资金2.7万亿元，2020年初至5月3次降准释放资金1.75万亿元。2020年5月15日，金融机构平均法定存款准备金率为9.4%，较2018年初已降低5.2个百分点。

降准导致的人民银行资产负债表收缩，不但不会使货币供应量收紧，反而具有很强的扩张效应，这与美联储等发达经济体央行减少债券持有量的“缩表”是收紧货币正相反。

主要原因是，降低法定存款准备金率，意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少了，可以自由使用的钱相应增加了，从而提高了货币创造能力。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	3
经济动态	4
产业聚焦	4
市场观察	5
数据发布	6
全球宏观	6

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**央行：降准导致的央行资产负债表收缩不会使货币供应量收紧。**2018年以来，央行12次下调存款准备金率，共释放长期资金约8万亿元。其中，2018年4次降准释放资金3.65万亿元，2019年5次降准释放资金2.7万亿元，2020年初至5月3次降准释放资金1.75万亿元。2020年5月15日，金融机构平均法定存款准备金率为9.4%，较2018年初已降低5.2个百分点。降准导致的人民银行资产负债表收缩，不但不会使货币供应量收紧，反而具有很强的扩张效应，这与美联储等发达经济体央行减少债券持有量的“缩表”是收紧货币正相反。【中国证券报、证券时报、上海证券报】

◆**银保监会：今年将继续大力推进对外开放措施落地，**在市场准入、业务范围、营商环境等方面进一步加大开放力度，为外资银行保险机构在华经营提供更多便利。截至2020年一季度末，外资银行在华共设立了41家外资法人银行、115家外国银行分行和149家代表处，营业性机构总数975家（含总行、分行、支行），外资银行总资产3.58万亿元。境外保险机构在我国设立了64家外资保险机构、124家代表处和18家保险专业中介机构。外资保险公司总资产1.46万亿元。【上海证券报】

◆**财政部：1-4月国有企业营业总收入等指标同比降幅较1-3月收窄。**1-4月，全国国有及国有控股企业（以下称国有企业）主要效益指标同比下降，但营业总收入等指标较1-3月降幅收窄，国有企业经济运行仍处于恢复阶段。1-4月，国有企业营业总收入170271.2亿元，同比下降9.2%；国有企业营业总成本169238.6亿元，同比下降6.2%；国有企业税后净利润2105.6亿元，同比下降74.3%；国有企业利润总额4120.1亿元，同比下降63.0%。【新华社、上海证券报】

政策动向

◆**六部门：进一步规范信贷融资收费，降低企业融资综合成本。**银保监会近日联合工信部、发展改革委、财政部、央行和市场监管总局印发《关于进一步规范信贷融资收费 降低企业融资综合成本的通知》。通知自2020年6月1日开始实施。【中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**五部门就保障残疾人基本民生出台指导意见。**中国残联、财政部等5部门近日共同印发《关于扎实做好疫情防控常态化背景下残疾人基本民生保障工作的指导意见》。【新华社】

◆**农业农村部：做好防范化解“三农”领域重大风险工作，确保农业农村发展好势头不逆转。**农业农村部25日召开农业农村重点工作调研汇报会。【新华社】

◆山东整合设立省级科技创新发展资金，每年不低于120亿元。山东省政府办公厅近日发布《关于推进省级财政科技创新资金整合的实施意见》。【新华社】

经济动态

◆财政部：4月份全国彩票销量同比继续回落。4月份，全国共销售彩票233.88亿元，同比下降35%。1-4月累计，全国共销售彩票611.08亿元，同比下降57.1%。【上海证券报】

◆贵州：1-4月规模以上工业增加值同比下降0.7%，降幅比一季度收窄1.2个百分点，低于全国平均水平(同比下降4.9%)4.2个百分点。【贵州日报】

◆“义新欧”中欧邮政专列开通两月2000余吨邮件通达欧亚。【新华社】

产业聚焦

◆发改委社会司组织开展文化旅游领域课题开题研究。【上海证券报】

◆工信部就914项行业标准等公开征集意见，涉及移动智能终端等领域。【上海证券报】

◆工信部召开座谈会，推进四川省危化品企业搬迁改造暨长江经济带化工污染防治工作。【上海证券报】

◆山东：力争2025年人工智能产业生态链初步建成。山东省工信厅近日印发《济南—青岛人工智能创新应用先导区融合发展实施方案》提出，力争到2025年，全省以济南、青岛为龙头的人工智能产业生态链初步建成，先导区人工智能核心产业产值达到300亿元左右，带动相关产业总产值突破千亿元。【证券时报】

◆山东10市完成线网规划，烟台、潍坊、淄博等将进入地铁时代。【山东商报】

◆我国自主研发大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600将于下半年海上首飞。【新华社】

◆我国最大国有林区——内蒙古大兴安岭重点国有林区已实现林业碳汇交易5笔共191万元。【新华社】

◆最新一期中国太原煤炭综合交易价格指数为125.03点，环比上涨0.94%，这是自3月9日后首次实现止跌回升。【新华社】

◆内蒙古投入近20亿元扶持生猪产业发展。【新华社】

- ◆天津培育大健康产业集群，一批企业签约生态城生物医药产业园。【天津日报】
- ◆中汽中心新能源汽车检验中心（天津）建设项目正式启动。【证券时报】
- ◆今年西安新增市级重点项目87个，总投资1063.5亿元。近日，西安市委、市政府印发《西安市2020年新增和调整市级重点项目》通知。【陕西日报】
- ◆2022北京冬奥会配套柔直电网工程成功带电组网，支撑场馆100%清洁电能。【央视新闻】
- ◆上汽通用五菱第2200万辆整车下线，发布全球银标首款新车Victory。【中国证券报】
- ◆俄罗斯即日起至今年10月1日暂时禁止燃油进口。俄罗斯政府25日签署政府令，即日起至今年10月1日暂时禁止包括汽油、柴油、煤油等在内的各种燃油进口。【央视新闻】
- ◆俄罗斯能源部：全球原油供应量已减少1400万吨至1500万吨，非欧佩克国家已削减350-400万桶/日的石油产量。【俄罗斯卫星网】

市场观察

- ◆银保监会进一步强化人身险市场风险监测工作。近日，银保监会向各人身险公司下发《进一步强化人身保险市场风险监测工作的通知》。【上海证券报】
- ◆银保监会拟规范保险公司健康管理服务，明确服务要求和合理定价。银保监会人身险部已起草《关于规范保险公司健康管理服务的通知（征求意见稿）》，目前正在行业内部征求意见。【上海证券报】
- ◆银保监会开启监管数据质量专项治理行动，提升银行保险业监管数据质量。银保监会于上周向各银保监局、银行、保险等会管金融机构下发《关于开展监管数据质量专项治理工作的通知》。【上海证券报】
- ◆银保监会拟调研保险产品组合销售情况。【上海证券报】
- ◆银保监会开展股权和关联交易专项整治“回头看”。【上海证券报】
- ◆证监会：亿通科技、江丰电子发行股份购买资产事项将于5月29日上会。【中国证券报】
- ◆提升新股市场竞争力，港交所研究缩短招股结算周期。【新华社】
- ◆证监会：亿通科技、江丰电子发行股份购买资产事项将于5月29日上会。【中国证券报】
- ◆证监会：花王股份、特发信息、龙大肉食、隆基股份等4家公司发行可转债事项将于5月29

日上会。【证券时报】

◆科创板：盟升电子、固德威将于6月3日首发上会。【上海证券报】

◆农业银行出台金融服务方案支持“新基建”加快发展。近日，农业银行出台《“新基建”全方位服务方案》，全面加强新基建金融服务。【上海证券报】

◆深圳高新投引100亿元新增专项资金，为深圳外贸行业送去“及时雨”。深圳高新投下属子公司深圳高新投融资担保公司已与中国进出口银行深圳分行签署《纾困贷款融资担保合作协议》。【上海证券报】

◆湖北2020-2021年度上市后备“金种子”“科创板种子”企业名单出炉。共选定“金种子”企业100家、“科创板种子”企业53家。【湖北日报】

◆大商所就聚丙烯、线型低密度聚乙烯和聚氯乙烯期权合约公开征求意见。【上海证券报】

◆郑商所就动力煤期权合约公开征求意见。【上海证券报】

◆2020年国开行将向粤港澳大湾区提供3600亿元融资。融资包括贷款发放2900亿元，融资总量中有1100亿元投向了科技创新及战略性新兴产业领域。【新华社】

◆中基协：4月企业ABS共备案确认98只，新增备案规模合计839.29亿元。【中国证券报】

◆纽约证券交易所宣布5月26日起重启交易大厅，但将控制人流。【央视新闻】

数据发布

◆央行上海总部：4月长三角地区货币信贷运行平稳，存贷款较快增长。4月末，长三角地区本外币各项贷款余额40.70万亿元，同比增长14.3%；人民币贷款余额39.60万亿元，同比增长14.3%，增速比上月末高0.4个百分点。4月份，长三角地区人民币贷款增加3948亿元，同比多增1728亿元。4月末，长三角地区本外币各项存款余额51.65万亿元，同比增长12.2%；人民币存款余额49.89万亿元，同比增长12.4%，增速比上月末和上年同期均高1.2个百分点。4月份，长三角地区人民币存款增加7133亿元，同比多增5462亿元。【上海证券报】

全球宏观

◆因巴西新冠疫情加剧，美国宣布对巴西实施旅行限制措施。【新华社】

◆经季节调整后，德国5月商业景气指数从4月处于历史最低水平的74.2点升至79.5点。【新

华社】

◆日本首相安倍晋三25日晚宣布，日本全国解除紧急状态。【新华社】

◆日本在7月底将实施旅游刺激措施，预计将投入1.7万亿日元。日本政府25日决定从7月下旬开始针对因新冠肺炎疫情而受到打击的旅游业和餐饮业实施需求刺激政策。【央视新闻】

◆以色列宣布将于6月8日全面恢复列车运营。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。